

ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКОВИХ ПРОЦЕСІВ МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ

Стригуль Л.С., Куліков В.В.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Для економіки країни малий бізнес є одним із головних факторів розвитку країни і невідривно пов'язаний із зростанням підприємницької активності. Становлення малого підприємництва потребує своєчасного та ефективного прийняття управлінських рішень, інформаційною базою для яких є дані бухгалтерського обліку. Тому на сьогодні досить актуальним питанням на підприємствах малого бізнесу є кваліфікована організація обліку. Організація обліку на малому підприємстві, як і на будь-якому іншому, вимагає налагодження чіткої системи бухгалтерського обліку, контролю і звітності. Проте малі форми господарювання обумовлюють і ряд специфічних особливостей у застосуванні методів та прийомів бухгалтерського обліку.

Чинним законодавством визначено, що узагальнення інформації про господарські операції малі підприємства можуть здійснюватися за простою і спрощеною формою бухгалтерського обліку. Проста форма застосовується малими підприємствами з незначним документообігом (кількістю господарських операцій), які здійснюють діяльність з виконанням нематеріаломістких робіт і послуг. При використанні простої форми бухгалтерського обліку мале підприємство веде лише два реєстри. Це журнал обліку господарських операцій і відомість 3-м. Журнал ведеться щомісячно, і записи в ньому здійснюються в хронологічному порядку. Спрощена форма обліку передбачає застосування замість журналів або журналів – ордерів Відомостей (№ 1-м по № 5-м), де узагальнюючим реєстром є оборотно-сальдова відомість. Для кожного рахунку чи групи рахунків призначена конкретна відомість. На підставі первинних і зведених документів у них роблять записи за дебетом і кредитом відповідних рахунків.

Для належної організації обліку на малих підприємствах необхідно обирати облікові реєстри, які найбільш повно будуть відображати рух активів, капіталу, зобов'язань малого підприємства, однією з переваг яких повинна бути простота їх складання та зрозумілість наведеної інформації. Дана умова особливо важлива в умовах ручної обробки інформації, що характерно для організацій малого бізнесу. Правильний вибір форми бухгалтерського обліку є однією з необхідних умов ефективно організації бухгалтерського обліку господарюючого суб'єкта.